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令和５年第１３回教育委員会定例会会議録

１ 日 時 令和５年１１月２４日（金）１３時３０分から１５時０５分

２ 会 場 教育委員会 会議室

３ 出 席 者 浅井教育長・小西委員・西田委員・頭島委員

教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）

参事（生涯学習担当）・管理課長・学校教育課長・

体育振興課長・人権教育推進室長
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教育長 ： 定刻が参りましたので、ただ今より令和５年第１３回相生市教育委員会

定例会を開会させていただきます。

本日は、萩原委員が所用で欠席でございますが、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第１４条第３項に定める定足数を満たしております。

教育長 ： 議事録署名委員の指名を行います。西田委員にお願いします。

教育長 ： 事務局 出席職員の報告をお願いします。

管理課長： 本日、両教育次長、教育委員会参事、各課長、書記として管理課副主幹

が出席しております。以上です。

教育長 ： 経過報告をさせていただきます。まず、教育次長 管理担当 お願いし

ます。

教育次長：

（管理担当）

それでは、私から所管いたします管理課、生涯学習課、体育振興課に

おける令和５年１０月２４日から１１月２２日までの主な内容につきま

して、ご説明させていただきます。
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（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

第 2回相生小学校区地域協議会

文化祭 戦国山城クッキング

文化祭 相生吟剣詩舞道大会

文化祭 俳句祭作品展、菊花展、書人会作品展（～13 日）

第 2回若狭野小学校区地域協議会

文化祭 ハワイアンフェスティバル、華道展（～4日）

文化祭 表彰式、茶席（桜席・楓席）

文化祭 カントリーダンスソーシャルパーティー

市民秋季ソフトボールのつどい

秋季卓球大会

金ヶ崎学園大学

文化会館運営審議会

文化祭 相生市民囲碁大会

子どもスケッチ大会（羅漢の里）

市長杯争奪少年サッカー大会（～12 日）

文化祭 新舞踊・日本舞踊発表会、社交ダンスパーティー

第 2回矢野小学校区地域協議会

市民冬季グラウンドゴルフ大会
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文化祭 邦楽演奏会、歴史講演会、文芸作品展・絵手紙展（～19 日）

文化祭 合唱祭

総務文教常任委員会

第 3回相生小学校区地域協議会

教育長 ： 続いて、教育次長 指導担当 お願いします。

教育次長：

（指導担当）

私からは、学校教育課、人権教育推進室関連の経過報告をいたします。
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（経過報告に基づき以下の事業について概要説明）

自然学校（中小）（～27 日）

学校訪問（相小）

隣保館祭り・交流学習会

学校訪問（矢中）

文化祭(双中）（～3日）

幼稚園訪問（あ幼）

文化祭（那中）

幼稚園訪問（平幼・中幼）

文化祭（矢中）

第 2回教育支援委員会

学校訪問（双中）

連合音楽会(中学校）

幼児期と児童期の円滑な接続推進事業研究会（中幼）

教育長 ： 説明は終わりました。その他、追加の説明はありますか。

管理課長 ： ございません。

教育長 ： 経過報告全体にわたって、何かご質問ございますでしょうか。

西田委員 ： 「小規模特認校」というのは、どういったものでしょうか。

管理課長 ： 「小規模特認校」は学校運営の一つの制度でありまして、この制度を

導入した学校については、あくまでも市内ではありますが、校区外から

でもその学校へ通うことができるというものです。

西田委員 ： 小規模な学校が取り入れる制度ということですね。
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教育長 ： 近隣ではどこで取り入れられていますか。

管理課長 ： 姫路市で２校、令和５年度からスタートしている小学校があり、地域

協議会でも見学を希望しているところです。

教育長 ： よろしいでしょうか。ほかにはご質問ございますでしょうか。

それでは、経過報告を了承願います。

教育長 ： それでは日程６、議事に入ります。

議事に先立ち、「相生市教育委員会会議規則」第５条の規定により、議

案の公開又は非公開の決定を行います。

（１）報告事項ア 報告第３９号については、同規則第５条第１項第５

号教育に関する歳入歳出予算その他議会の議決を経るべき議案について

の意見の申し出に関する事件に該当し、（２）協議事項ア 協議第３号に

ついては、同条第１項第１号教育行政の基本方針並びに計画に関する事

件に該当すると考えますので、非公開としてよろしいか。

全委員 ： 異議なし。

教育長 ： では、報告第３９号及び協議第３号について非公開と決定いたします。

教育長 ： それでは、（１）報告事項 ア「令和５年度教育費補正予算（１２月）

（案）」について事務局説明をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 次に（１）報告事項 イ 報告第４０号「市立幼稚園の休園について」

事務局より説明をお願いします。

管理課長：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨／ 令和６年度入園希望者が「相生市立幼稚園の休園及び閉園に関する要

領」第２条に規定する基準である５人以下となった相生幼稚園を休園する

旨を報告。なお、同要領第３条の閉園の基準に該当することとなるが、現

在、未就学児施設の在り方等の検討、適正配置計画に基づく相生小学校区

の地域協議会において、隣接する当該幼稚園の施設利用を含めた検討がな

されていることなどから、休園を継続する。
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教育長 ： 説明は終わりましたが、本件について何かご質疑はありませんか。

小西委員 ： 令和６年度予定園児数で、３歳児が少ないようですが、保育所の希望者

が増加しているのでしょうか。

管理課長 ： 保育所の希望者が増えているかどうかは不明ですが、新型コロナウイル

スの影響もあるのか、３歳児は全体数で少なくなっています。少ない分保

育所の空きがあったのかもしれません。

就園率も今までより低くなっています。

教育長 ： ３歳児は２００人を切っていましたか。

管理課長 ： １６０人程度です。

教育長 ： 以前は２２０人位の出生数でしたが、それから６０人近く減少していま

す。人口の正確な数値はわかりますか。

管理課長 ： ３歳児１５８人、４歳児１８４人、５歳児１８１人です。転出などがあ

るので、出生数とは変わっているかもしれません。

教育長 ： よろしいでしょうか。それでは、本件については報告を了承願います。

教育長 ： 次に、ウ 報告第４１号「令和５年度前期相生市文化芸術顕彰受賞者の

決定について」事務局より説明をお願いします。

参事（生涯学習担当）：（提出議案に基づき説明）

※説明の要旨／ 令和５年度前期相生市文化芸術顕彰受賞者が決定したことを報告

教育長 ： 全国総合文化祭での結果はどうでしたか。

参事：

(生涯学習担当)
出展されましたが、残念ながら選には漏れました。

教育長 ： 説明は終わりましたが、本件について何かご質疑はありませんか。

質疑はないようですので、本件については報告を了承願います。

教育長 ： 続きまして、（２）協議事項 ア 協議第３号「令和６年度教育費当初

予算要求の概要について」事務局より説明をお願いします。
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【非公開事件】

教育長 ： それでは、（２）その他に移ります。ア「令和５年１０月分学校事故発生

状況報告」、イ「令和５年１０月分不登校等の状況報告」、ウ「小中学校に

おけるいじめの現状報告」をまとめて報告願います。

【非公開事件】

教育長 ： 次に、（３）その他 エ「相生市文化会館について」お願いします。

参事：

(生涯学習担当)
それでは、「相生市文化会館について」ご報告させていただきます。

初めに新型コロナウイルスに関する施設の対応についてご説明させて

いただきます。本年５月に５類に位置づけられてから、対処方針に基づく

制限がすべて廃止され、コロナ前と同様の運営を行っております。マスク

の着用についても個人の自由となっております。しかしながら、完全な収

束には至っておりませんので、引き続き、正面玄関に手指消毒用のアルコ

ール、サーマルカメラの設置、会議室の利用者に換気の実施を呼びかける

など、感染防止対策を行いながら、安全安心な運営に努めているところで

ございます。

それでは、お配りしている資料に基づきご説明させていただきます。

１．令和５年度実施状況について の（１）自主事業について よりご説

明いたします。令和５年度の自主事業は、ご覧のとおりですが、現在は、

１１月１９日（日）の「なぎさｄｅマルシェ」までは終了しています。

今年度は、８月６日の「こどもフェスティバルｎｅｏ」を４年ぶりに開

催し、延べ１,６００人の方にご参加いただきました。なぎさホール全館

を使用し、新聞紙で作る日本刀やうちわ作りなど子ども向けのワークショ

ップと、５０店舗以上のマルシェなどで、一日を通して盛大な催しとなり

ました。また、８月２６日には、「三山ひろし１５周年コンサート」を開催

し、２回公演で８５８人の来場がございました。

今後の主な事業ですが、２月に「関西フィルハーモニー管弦楽団」、クラ

シック音楽謎解きミステリー「バッハの事件録」、３月に相生市ゆかりの

演奏家による「なぎさコンサート」を開催いたします。

また２月調整中の事業として、「北海道歌旅座」と「会員還元なぎさシネ

マ」を記載しておりますが、「北海道歌旅座」につきましては、先日先方よ

り連絡があり、２月１日（木）の午後に実施することに決定しました。

なお、「会員還元なぎさシネマ」につきましては、３月中旬ごろの実施で

計画を進めております。

２ページ目をご覧ください。「なぎさライブ」については、１０月７日ま
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でが終了しており、次回は１２月１６日にサックスアンサンブル及びクワ

イアチャイムの演奏を行います。

「なぎさライブ」は、ＹｏｕＴｕｂｅにて配信を行っています。なぎさ

ホールホームページよりアクセスしていただくか、ＹｏｕＴｕｂｅで「な

ぎさホール」と検索していただければ、当日の模様をご覧になることがで

きます。また、アーカイブも残しておりますので、過去の様子も視聴可能

でございます。

「なぎさｄｅマルシェ」は、先日１１月１９日（日）に、今年度３回目

を開催し、１５店舗の参加がございました。

「２階展示コーナー」についてはご覧のとおりとなっています。現在は

第４８回相生市美術展において、市長賞を受賞されました各部門の作品５

点を展示しております。

３ページ目をご覧ください。（２）会館利用状況について ですが、令和

５年９月３０日時点で、総利用件数が１,４３９件、延べ利用者数の合計

が６６,８０８人となっております。参考として、右側の欄に前年同期を

記載しています。前年度が１,４０７件、６８,８０３人ですので、比較し

ますと、ほぼ同数となっております。また、下段に過去３年間の年間利用

件数及び利用人数を記載しております。令和２年度、令和３年度は新型コ

ロナウイルスの影響を大きく受けましたが、昨年度よりコロナ前の水準に

近づいています。

４ページ目をご覧ください。（３）友の会会員数について ですが、過去

３年間及び令和５年９月３０日までの会員数を表示しています。令和５年

９月３０日時点で、個人２５６件、ファミリー６８件、グループ３件の合

計３２７件となっております。

５ページ目をご覧ください。２．令和６年度事業計画（案）（１）自主事

業について ですが、令和６年度はご覧のとおりの事業を計画しておりま

す。メイン事業は、７月２７日（土）に開催します、劇団四季ファミリー

ミュージカル「ガンバの大冒険」でございます。加えて、現在調整中です

が、コンサートの開催を計画しております。

また、新たな取り組みとして絵画の展示会を開催いたします。７月８日

から１５日の間「一色俊秀 水彩画展」を開催します。一色さんは相生地

区の出身で、オフィスデザイナーとして４０年以上企業に勤務された後、

現在は神奈川県鎌倉市で「といろデザインスタジオ」の代表をされている

一方で、水彩画家として神奈川県を拠点に活躍されています。

今回、ふるさと相生の風景を描いた水彩画を中心に展示していただき、

多くの方にご覧いただきたいと考えております。

その他、寄席、ロビーコンサート、マルシェ等を含めて年間約２０事業

を計画しております。
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１５：０５ 終了

また、催しの開催以外にも、ひな人形やクリスマスツリー、放課後児童

保育学級の皆さんに協力していただき、七夕やハロウィンなど季節に応じ

た装飾を行い、少しでも来館者に喜んでいただきたいと考えております。

文化会館については以上です。よろしくご了承賜りますようお願い申し

上げます。

教育長 ： 説明は終わりましたが、ただいまの報告について何かご質問等はござい

ますか。

よろしいでしょうか。それではそのようにご了承願います。

教育長 ： 続きまして、オ「令和５年１２月分行事予定報告」をお願いします。

【非公開事件】

教育長 ： 次に、カ「その他」について、事務局何かありますか。

管理課長： （配布資料の確認）

教育長 ： よろしいでしょうか。事務局ほかにありますか。

この際、委員の皆様から何かありましたら、お願いいたします。

教育長 ： 特にないようであれば、令和５年第１３回教育委員会定例会を閉会させ

ていただきます。ありがとうございました。


